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Inauguration de la nouvelle salle de la bibliothèque 
du Pavillon Henri Chrétien
L’Observatoire de la Côte d’Azur, la Fondation du Patrimoine et Dassault Histoire et Patrimoine sont heureux de vous convier à l’inauguration de la nouvelle salle de la bibliothèque du Pavillon Henri Chrétien de l’Observatoire,
Le mercredi 26 juin à 17 heures
Observatoire de la Côte d’Azur, Pavillon Henri Chrétien,
boulevard de l’Observatoire 06300 Nice

La colline du Mont-Gros à Nice abrite un observatoire astronomique possédant de nombreux instruments et édifices classés au titre des monuments historiques. Le Pavillon Henri Chrétien, construit entre 1883 et 1887 par Charles Garnier, célèbre architecte de l’Opéra de Paris, en fait partie. Ce grand bâtiment, composé en trois corps au-dessous de la Grande Coupole, accueille des chercheurs en astrophysique et astronomie ainsi que la bibliothèque scientifique. Celle-ci conserve une collection de documents et de livres datant de la fin du 19e siècle. Mais cette construction de plus de 130 ans présentait de nombreuses dégradations, empêchant une activité de recherche sereine pour les astronomes qui occupent encore ce lieu chargé d’Histoire.
En conséquence, dès septembre 2019, l’Observatoire de la Côte d’Azur a signé une convention avec la Fondation du Patrimoine, dont le but est de trouver des financements publics et privés pour la sauvegarde du patrimoine français. La Fondation du Patrimoine a mis en place une souscription en ligne et a démarché d’importants mécènes. De son côté, l’Observatoire de la Côte d’Azur a mis en place des actions de mécénat pour récolter des dons et a mobilisé des fonds propres. 
Grâce à cette mobilisation, deux tranches de travaux ont pu être réalisées. La première pour un montant de 326 000 euros dont 40 000 financés par la Fondation Crédit Agricole Pays de France et de la Fondation d’Entreprise Crédit Agricole Provence Côte d’Azur, a consisté à restaurer les toitures, réparer les étanchéités et rénover les coursives reliant les parties nord et sud à la partie centrale, la bibliothèque. La seconde tranche de travaux que nous inaugurons ce mercredi 26 juin 2024 à 17 heures, concerne d’ailleurs cette bibliothèque scientifique remarquable et a permis de redonner tout son lustre à la salle de lecture. Fenêtre thermale, peinture décorative d’origine, plancher, l’esprit de Charles Garnier a été enfin retrouvé ! Le budget de cette opération est de 426 000 euros sont 225 000 euros financés par Dassault Histoire et Patrimoine, le solde étant financé sur fonds propres. 
Pour finaliser cette rénovation, une dernière tranche d’1,2 millions d’euros est encore nécessaire. Elle concernera les menuiseries extérieures, le ravalement de la façade pour retrouver sa couleur d’origine, la rénovation de la mosaïque. Une subvention de l’Etat a d’ores et déjà été obtenue pour la prise en charge des menuiseries extérieures dans le cadre de la rénovation énergétique. L’Observatoire de la Côte d’Azur, accompagné par la Fondation du patrimoine, poursuivra ses efforts jusqu’à une rénovation complète de ce bâtiment emblématique, visible de toute la ville de Nice, sous la fameuse « bola blanca », la Grande Coupole.
Contact : Marc Fulconis – 06 89 66 65 56 – marc.fulconis@oca.eu
Observatoire de la Côte d’Azur – 96, boulevard de l’Observatoire - CS 34229 - F06304 Nice Cedex 4
www.oca.eu - @ObsCoteAzur
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